

**Posudek na diplomovou práci na téma
„Evropské mezinárodní právo soukromé
se zvláštním zaměřením na evropské smluvní právo“
diplomantka: Pavla Belloňová**

Diplomantka si za téma své diplomové práce o rozsahu 63 stránky zvolila problematiku Evropského mezinárodního práva soukromého s tím, že se speciálně zaměří na evropské smluvní právo. Nepochybně se jedná o zpracování aktuální a zajímavé problematiky vzhledem k tomu, že roste počet soudních rozhodnutí vydávaných v zahraničí a vykonávaných v tuzemsku, resp. potřeby vybrat rozhodné právo, a rovněž roste i počet nařízení, která zpracovanou problematiku v rámci Evropské unie upravují.

Zkoumaná problematika je tématicky rozdělena do dvou základních částí, a to rozbor stávajícího stavu a nastínění možného dalšího vývoje. Z textu diplomové práce dovozují, že diplomantka postupuje od zkoumání obecných a pojmových otázek až po rozbor jednotlivých důležitých právních dokumentů. Z textu práce však dovozují, že větší pozornost diplomantka věnuje kolizní úpravě než avizované hmotněprávní úpravě.

Z textu předložené diplomové práce dále dovozují, že diplomantka se ve zvolené problematice velice dobře orientuje. Je zřejmé, že prostudovala určitý počet titulů české i zahraniční odborné literatury, že zná příslušnou právní úpravu i příslušnou judikaturu, a že dokáže pracovat s teoretickými poznatky, o čemž svědčí i počet odkazů v textu práce. Přichází i s vlastními názory.

K textu diplomové práce mám pouze jedinou připomínku týkající se nařízení Řím II. Diplomová práce je datována 31.8.2007 a proto tvrzení o přípravě tohoto nařízení jsou zastaralé, protože nařízení Řím II bylo publikováno v Úředním věstníku EU o měsíc dříve – 31.7.2007.

Předloženou diplomovou práci považují za práci splňující stanovené požadavky a proto ji doporučují k ústní obhajobě. Při ústní obhajobě by měla diplomantka odpovědět na otázku, jak si představuje další vývoj úpravy českého mezinárodního práva soukromého.

V Praze dne 20.9.2007


Prof. JUDr. Květoslav Růžička, CSc.